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Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού των  Περιφερειακών
Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ)

      
 
         Αθήνα,      21-11-2023

         Αριθ. Πρωτ. : 109224 - 21-11-2023

Ταχ. Δ/νση:       

Πληροφορίες:
Τηλέφωνο:
Email:

Μητροπόλεως 5, 3ος όροφος, 
105 57, Αθήνα
Τ. Μαμάη
210 32 56 494
t.mamai@mnec.gr 

 Προς: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

Θέμα:  Απάντηση στην Αναφορά με αρ. πρωτ: 464/1.11.2023 κοινοβουλευτικού ελέγχου.
Σχετ: Η Αναφορά με αρ. πρωτ.: 464/1.11.2023

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 
Επενδύσεων και ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και κατόπιν επικοινωνίας με τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Όσον αφορά στο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (ΠΕΠ) Θεσσαλίας 2014 – 2020 και σύμφωνα με 
στοιχεία της αρμόδιας Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) του εν λόγω ΠΕΠ: 

✓ Σε δύο ενεργές προσκλήσεις για χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων έχει επέλθει τροποποίηση 
της διάρκειας υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των επιχειρήσεων που 
εντάσσονται σε αυτές, έως την 31.12.2023, δηλαδή τη μέγιστη δυνατή παράταση, καθώς η 
31.12.2023 είναι σύμφωνα με τον Κανονισμό η καταληκτική ημερομηνία αποδοχής/επιλεξιμότητας 
για δαπάνες των επενδυτών. Για τις εν λόγω προσκλήσεις, υπάρχει διαθέσιμη πίστωση και 
χρηματοδότηση,  και συνεπώς τα αιτήματα των επενδυτών δύνανται να χρηματοδοτηθούν 
απρόσκοπτα.

✓ Επιπρόσθετα των παραπάνω Προσκλήσεων, το ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014 - 2020 χρηματοδοτεί μέρος της 
Πρόσκλησης  για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων στον τομέα του τουρισμού («Νέες Τουριστικές») 
με Ενδιάμεσο Φορέα (Ε.Φ.) την ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ και τον ΕΦΕΠΑΕ. 

✓ Ως προς το ζήτημα «Τροποποίησης» Επενδυτικού Σχεδίου που αναφέρεται στο σχετικό, αυτό μπορεί 
να γίνει μετά από Αίτημα του εκάστοτε επενδυτή, με την προϋπόθεση να μην καταστρατηγούνται 
οι αρχικοί όροι χορήγησης της ενίσχυσης. Τούτο ισχύει πλέον μόνο για την προγραμματική περίοδο 
2021-2027, καθώς ο χρόνος που απομένει κατά τα ανωτέρω για την προγραμματική περίοδο 2014-
2020 δεν επαρκεί.
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Επιπρόσθετα, σημειώνουμε ότι στο Περιφερειακό Πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021-2027», στις κατηγορίες 
δράσεων: «1.3. Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία 
θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων» και «4.1. Ενίσχυση της 
αποτελεσματικότητας και της ικανότητας ένταξης των αγορών εργασίας και της πρόσβασης σε ποιοτικές 
θέσεις απασχόλησης μέσω της ανάπτυξης των κοινωνικών υποδομών και της προώθησης της κοινωνικής 
οικονομίας» υπάρχει επιλεξιμότητα για σχετικές δράσεις επενδυτικού χαρακτήρα και 
κατάρτισης/επανακατάρτισης ανέργων, αντίστοιχα.  Όσον αφορά τις επενδυτικές δράσεις,  η διαδικασία για 
την έκδοση πρώτης Πρόσκλησης ενίσχυσης επιχειρηματικότητας, έχει ξεκινήσει.

Στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ – και  σύμφωνα με στοιχεία της αρμόδιας ΕΥΔ -  ενεργοποιείται δράση με μέτρα 
ενίσχυσης για τη διατήρηση της απασχόλησης των εργαζομένων σε επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις 
καταστροφικές πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023 και την προσαρμογή επιχειρήσεων και εργαζομένων στην 
αλλαγή. Μέσω της δράσης αυτής και σύμφωνα με τις οικείες Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ) κρατικής 
αρωγής χορηγείται οικονομική εφάπαξ ενίσχυση, έναντι επιχορήγησης, επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα 
(πλην αυτών που ανήκουν στον πρωτογενή τομέα) καθώς και τους εργαζόμενους τους των οποίων οι 
συμβάσεις ετέθησαν σε αναστολή που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν τον Σεπτέμβριο 
2023, καθώς και αποζημίωση των εργαζόμενων των οποίων οι συμβάσεις ετέθησαν σε αναστολή. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο του ίδιου Προγράμματος, σχεδιάζεται άμεσα η διαμόρφωση ενός  πλαισίου με 
μέτρα στήριξης και ενεργοποίησης που θα  παρασχεθούν στις πληττόμενες επιχειρήσεις και εργαζομένους 
κατά το 2024, ώστε να διευκολυνθούν στη διαδικασία προσαρμογής τους στις νέες συνθήκες και εργασιακές 
προκλήσεις που δημιούργησε η κρίση, αναμένεται δε, ενεργοποίηση  το πρώτο δίμηνο 2024. Το εν λόγω 
πλαίσιο αφορά σε συμβουλευτικές και υποστηρικτικές υπηρεσίες όπως: βελτίωση επιχειρηματικής 
λειτουργίας, ψηφιακή αναβάθμιση, πρόσβαση των εργαζομένων σε κατάλληλη κατάρτιση, κλπ.

Σε ότι αφορά στις προτάσεις που περιλαμβάνονται στην αναφορά για τις προς έκδοση προσκλήσεις, αυτές 
θα ληφθούν κατά το δυνατόν υπόψη από τις αρμόδιες Διαχειριστικές Αρχές κατά την έκδοση των νέων 
κύκλων πρόσκλησης υποβολής επενδυτικών σχεδίων αρμοδιότητάς τους.

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων

και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και  Οικονομικών
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Δ/νσης Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Εφαρμογής ΕΣΠΑ
4. Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Δ/νσης Θεσμικής και Επιχειρησιακής Υποστήριξης ΕΣΠΑ 
5. Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού των Περιφερειακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ)

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ


